	Что нужно знать о СПИДе?

 ВИЧ-инфекция – болезнь, вызванная вирусом иммунодефицита человека – антропонозное инфекционное хроническое заболевание, характеризующееся специфическим поражением иммунной системы, приводящим к медленному ее разрушению до формирования синдрома приобретенного иммунодефицита (СПИД), сопровождающегося развитием оппортунистических инфекций и вторичных злокачественных новообразований.  Диагноз ВИЧ-инфекции устанавливается только в Центре СПИД на основании эпидемиологических, клинических и лабораторных данных.

        Сдать кровь на ВИЧ можно в любом лечебном учреждении области.

 СПИД – состояние, развивающееся на фоне ВИЧ-инфекции и характери​зующееся появлением одного или нескольких заболеваний, отнесенных к СПИД-индикаторным. СПИД является эпидемиологическим понятием и используется в целях эпидемиоло​гического надзора за ВИЧ-инфекцией.

Источником ВИЧ-инфекции являются только люди, инфицированные ВИЧ на любой стадии заболевания, в том числе в инкубационном периоде.

 ВИЧ проникает в организм:                                                                                                - при незащищённых (без презерватива) половых контактах (анальных, вагинальных, оральных);                                                                                                            - при использовании нестерильных шприцев и игл (в основном при внутривенном введении наркотиков);                                                                                                                - от ВИЧ-инфицированной матери ребёнку во время беременности, родов, кормления грудью.                                                                                                   Необходимо помнить, что ВИЧ-инфекция не имеет внешних проявлений. Инфицированные люди могут даже не подозревать, что заражены и могут передавать вирус своим половым партнёрам. В быту эти люди не опасны.           ВИЧ НЕ передаётся:                                                                                                                           - при кашле и чихании;                                                                                                                         - при укусах насекомых;                                                                                                                                             - при дружеских поцелуях;                                                                                                              - при рукопожатиях и объятиях;                                                                                           - через посуду, одежду, бельё;                                                                                                      - во время спортивных состязаний;                                                                                           - при посещении бассейнов, бань, саун, туалетов.                                                    Основными факторами передачи возбудителя являются биологические жидкости человека (кровь, компоненты крови, сперма, вагинальное отделяемое, грудное молоко).                                                                                                              Основными уязвимыми ВИЧ-инфекцией группами населения являются: потребители инъекционных наркотиков (ПИН), коммерческие секс-работники (КСР), мужчины, имеющие секс с мужчинами (МСМ). Группу повышенного риска заражения ВИЧ представляют клиенты КСР, половые партнеры ПИН, заключенные, беспризорные дети, лица, имеющие большое число половых партнеров, мигрирующие слои населения, (водители-дальнобойщики, сезонные рабочие, в том числе иностранные граждане, работающие вахтовым методом и другие), люди злоупотребляющие алкоголем и не инъекционными наркотиками, поскольку под воздействием психоактивных веществ они чаще практикуют более опасное сексуальное поведение.
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